

РЕШЕНИЯ ПАРТИИ — ДО КАЖДОГО

Верными помощниками партийных организаций в воспитании трудящихся являются агитаторы. Агитационные коллективы района объединяют свыше 200 агитаторов.

За последнее время работа многих агитколлективов заметно улучшилась. Плодотворно работает агитколлектив первичной партийной организации Лопхаринского рыбоучастка. Агитаторы здесь систематически информируют трудящихся о событиях международной и внутренней жизни страны, решениях партии и правительства, задачах района, рыбоучастка. Агитаторы М. Т. Черемисов, К. Г. Пичугина, А. Е. Куприна регулярно бывают на закрепленных за ними участках, направляют усилия каждого человека на то, чтобы он ясно понимал свой долг перед Родиной, жил и трудился по принципам морального кодекса строителя коммунизма.

Заслуживает внимания работа В. Г. Тугаскиной. Под ее опекой, если можно так выразиться, коллектив Мужевской зерофермы, объединяющий около 20 человек. Ежедневно, по средам, тов. Тугаскина проводит среди звероводов беседы, читки и другие массовые мероприятия. Несколько бесед в последнее время она провела по материалам сентябрьского Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР. Проводимые беседы тов. Тугаскина тесно связывает с производственными задачами коллектива.

К сожалению, отдельные агитколлективы работают все еще по старинке. Деятельность агитаторов не контролируют, не направляют ее по определенному руслу. Многие агитаторы в Шурышкарском рыбоучастке, райпромкомбинате, Мужевском рыбокоопе (секретари парторганизаций тт. Конов, Абраменко, Пичугин) числятся только на бумаге, никакой работы среди населения не ведут.

В совхозе «Мужевский» некоторые агитаторы ведут свою работу на низком идейно-теоретическом уровне, в отрыве от экономики, технического прогресса, организации производства. Здесь до сих пор не приступили к изучению Положения о социалистическом предприятии. Наглядная агитация не отражает задач коллектива, отстает от жизни. В совхозе нигде не увидишь призывов по претворению в жизнь решений мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС и достойной встрече XXIII съезда КПСС.

Сейчас задача состоит в том, чтобы решительно улучшить политическую агитацию среди трудящихся, как на производстве, так и по месту жительства. В современной обстановке как никогда звучит ленинское требование о том, чтобы говорить с народом открыто и честно, не скрывать трудности и недостатки, изучать и знать настроения людей и в то же время решительно выступать против нигилизма, очернительства, против принижения величественных достижений советского народа.

Улучшение воспитательной работы — верный путь дальнейшего повышения политической и производственной активности трудящихся, успешного решения задач коммунистического строительства.

В райкоме КПСС

12 января сего года состоялось заседание бюро районного комитета партии, которое рассмотрело бюджет района на 1966 год и исполнение бюджета 1965 г.

Бюро РК КПСС одобрило бюджет района на 1966 год.

Забытые рыбаки

Овгорт — последний крупный поселок на Сыне, выше по реке расположены только редкие юрты, что большую часть времени пустуют. Летом можно проехать десятки километров и не встретить ни одного человека. Река закрыта для промысла. На нерест сюда заходит сырок. Рыбаки в это время ведут лов на Оби. А Сына одиноко мечется в своих диких берегах. Только изредка промелькнет на белых бурнах перекатов легкая калданка случайного путника, мимоходом удивится человек кипением воды от обилия рыбы, и снова река остается безлюдной.

Другое дело зимой. Рыбаки в одиночку и семьями заселяют на несколько месяцев юрты, перегораживают реку десятками сетей. Начинается время интенсивного подледного лова, которое требует немалой сноровки, нелегкого труда. Большую часть времени приходится работать без рукавиц на жестоком морозе (в рукавицах рыбу из сети не выберешь), долбить и расчищать лунки, при этом пройти в общей сложности больше десятка километров и тащить за собой санки с рыбой.

Промысловики с честью справляются с поставленными перед ними задачами.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ



Уважением у односельчан пользуется заведующая Азовским фельдшерско-акушерским пунктом Анна Алексеевна Липатникова. Многим больным она помогла избавиться от недугов.

Анна Алексеевна принимает активное участие в общественной жизни поселка. Она — депутат сельского Совета и председатель поселкового женсовета.

На снимке А. А. Липатникова. Фото О. Дмитриева и В. Рочева.

СЛОВО МОЛОДЕЖИ

Комсомольцы поселка Васяково начали социалистическое соревнование в честь XXIII съезда КПСС. Доярки взяли надонть сверх взятых обязательств 150 килограммов молока от каждой фуражной коровы. Строители решили за-

кончить строительство детских яслей в этом году и начать работы по расширению клуба. А рыбаки-комсомольцы взяли обязательство наловить по 59 центнеров рыбы.

(Наш корр.)

Концерт туристов

Туристская группа Азовской школы во время каникул побывала в Кушевате. Участники похода выступили перед жителями поселка с лекцией о нефтяной и газовой промышленности Тюменской области, а затем поставили концерт художественной самодельности. После концерта молодежь устроила танцы. Вечер прошел весело и интересно.

А. Русмиленко, Т. Сивенко.

Актив учится

11-12 января в райпарткабинете прошло очередное, третье занятие школы партийного, советского, комсомольского, профсоюзного актива района. Для секретарей, членов комитетов и бюро партийных и комсомольских организаций, советских и профсоюзных активистов были прочтаны лекции по вопросам партийной, советской, профсоюзной и комсомольской работы. В конце занятия были проведены семинары по группам, на которых слушатели обменялись опытом работы, наметили пути улучшения своей

деятельности.

В процессе работы семинаров инструктор райкома партии тов. Малацкич рассказал слушателям о работе партийных организаций по приему в партию и воспитанию молодых коммунистов, о первичных организациях партии. Заведующий парткабинетом тов. Филиппов говорил о партийном собрании, как высшем руководящем органе первичной партийной организации. Также перед собравшимися выступили тов. Мокринский — секретарь РК ВЛКСМ, Ануфриев В. Г. и др. П. Леонтьев.

может восполнить тех затрат, что рыбаки теряют, находясь на промысле.

В Овалынгорте произошел примерно такой разговор с одним молодым рыбаком: — Чем вы занимаетесь после работы?

— Ничем. Днем проверяем сети, а вечером сидим дома, разговариваем.

— Книги не читаете?

— Их нет, в Овгорт за ними ездить далеко не всегда время выберешь.

— Разве книги и газеты сюда не привозят?

— Нет.

Этот человек окончил восемь классов, когда жил в поселке, пользовался всеми доступными для этого уголка благами цивилизации — смотрел кинофильмы, читал газеты и книги, слушал радио. (Окончание на 2-й стр.)



С 3 по 10 января в столице Кубы Гаване проходила Первая конференция солидарности народов Азии, Африки и Латинской Америки. Сюда съехалось 189 человек делегатов стран Азии, в том числе делегация Советского Союза во главе с кандидатом в члены Президиума ЦК КПСС тов. Рашидовым. 143 делегата было из Африки, 136 делегатов из Латинской Америки, 60 представителей социалистических стран

Европы и крупнейших прогрессивных международных организаций, десятки гостей, персонально приглашенных на конференцию из многих стран мира. И вместе с ними на этом торжественном заседании присутствовали члены Центрального Комитета Коммунистической партии Кубы. Этот форум обсудил важнейшие международные проблемы, касающиеся жизни народов чуть ли не всех стран мира.

На снимке: Столица Республики Куба—Гавана. Фото В. Соболева. Фотохроника ТАСС.

Воспитание детей в семье

Есть одна служба на свете, которая не дает взрослому человеку выходных дней и отпусков. Не освобождает она людей ни ночью, ни днем от большой ответственности. Служба эта—воспитание детей.

Дети доставляют много радости и счастья родителям и окружающим. Если, конечно, растут они настоящими людьми. Но как много душевных и физических сил приходится затратить родителям, воспитателям, прежде чем дети вырастут, станут самостоятельными людьми, полноценными гражданами общества! Особенно много заниматься воспитанием детей призвана мать. А. М. Горький говорил: «Вся гордость мира—от матерей».

Мать—незаменимая должность на земле, должность многотрудная, многогранная, несусынная. Но зато и самая радостная, самая счастливая, самая дорогая. Говорю это с полным основанием: девять детей вырастили мы с мужем. Жизнь была нелегкой. Но могу с гордостью сказать: хорошими, полезными обществу людьми воспитали сыновей и дочерей своих.

Смотрю на детей и думаю: каждый из них—не только моя родная кровиночка, но и

мой нелегкий материнский труд, и моя боль, и мое счастье, и моя радость. Каждый ребенок имеет свой характер, свои особенности. И к каждому надо найти особый подход, подобрать свой ключик.

Перед родителями, и перед матерью прежде всего, возникает немало сложных вопросов, затруднений. Поиски ответов на эти вопросы, не скрою, не всегда были у меня удачны. И тогда со своими затруднениями, сомнениями, раздумьями я шла к воспитателям детского сада, к учителям школы. От них я всегда получала дельные советы. Иногда выход искали и находили вместе.

Мы, взрослые, имеющие детей и внуков, должны помогать государству в очень

важном деле воспитания будущих советских граждан. Ребенок вступает в жизнь в семье. Здесь он слышит и первую песню, и первую сказку, получает первое представление о жизни. Все, что черпает в семье, он забирает с собой в дорогу жизни. И как важно, чтобы из семьи он вынес высокие душевные качества, хорошие навыки, правильные, устоявшиеся принципы.

Но как мы, родители, порой мало заботимся об этом, как много промахов и ошибок допускаем! Часто приходится наблюдать, как родители пренебрегают интересами детей. Мне кажется недопустимым, когда отец или мать отмахиваются от ребенка, задающего много вопросов.

Или строит, скажем, малыш из кубиков дома, башни, мосты. Он никого не беспокоит, потому что занят серьезным и важным делом. Но наступил вечер, и мама говорит: «Пора спать: девять часов». Она берет ребенка за руку, а домик тут же разваливается.

Малыш плачет: «Я строил, строил, а ты все сломала...» Мама, сама того не желая, вынесла в душу ребенка смятение. Она не подумала о том, что своим, пусть безобидным поступком, может научить его так же вот ломать что-то настоящее. Такой метод воспитания гасит в душе ребенка любовь к труду, к творчеству, к созданию.

Очень важно быть чутким к детям. Мы заботимся о том, чтобы дети уважали нас, старших. И мы, конечно, обязаны учить их этому.

Или взять такое хорошее и нужное качество, как бережливость. От воспитателя и здесь требуется такт, чуткость, чтобы не ранить неокрепшую душу ребенка. Вот девочку-второклассницу товарищ просит одолжить учебник. Она заносчиво отвечает: «Учебник не школьный, а мой! Если я буду его всем давать, он станет старым и грязным».

Так говорила ей мать. И девочка запомнила это наставление. Неумелое воспитание бережливости приводит, как видим, к нежелательным результатам. Если вовремя дела не поправить, из этой девочки может вырасти эгоист, человек недобрый и жадный. Люди воспитываются на конкретных, живых образцах. И нельзя ни на минуту забывать о том, что личный пример как в семье, так и на работе зачастую определяет у самых юных отношение к жизни. А ведь кому из взрослых не хочется, чтобы дети выросли людьми трудолюбивыми и мыслящими, честными и волевыми, смелыми и благородными. Так давайте же не жалеть сил на то, чтобы сызмальства помогать им становиться такими.

Мария Володьева.

Редактор Е. Мартынов.

с. Мужв, типография управления по печати Тюменского обл. исполкома. Заказ № 4. Тираж 1067

Телегу готовят зимой

План выполнен. Кажется, о чем здесь еще можно говорить кроме хорошего: Но рабочие и служащие Мужевского рыбоучастка, присутствующие на отчетно-выборном профсоюзном собрании, не хотели формально оценивать свою работу.

Оказывается, не все так ополучно, как выглядит и хороший показавалу не всегда хорошей работе предья. Низкая сортность лемой рыбы—вот что волало собравшихся. Правда, ресортница была, в основном, во время промысла по открытой воде. Но, говорят, хороший хозяин готовит телегу зимой, и работники рыбоучастка понимали, что через несколько месяцев снова придется столкнуться с этой «сортностью», поэтому лучше говорить о ней сейчас, пока еще есть время принять какие-то меры.

— Почему бы не перевести кормприемщиков на сдельную оплату труда, как было раньше,—предложила мастер А. А. Конева.

Что ж, об этом стоит по-

думать руководителям рыбо-завода. Материальный стимул является пока одним из основных средств повышения производительности труда и улучшения качества продукции, а у нас зарплата кормприемщиков почти не зависит от сорта сдаваемой рыбы, поэтому они и не очень-то пекутся о качестве.

Но было бы неправильно винить только одних приемщиков. Большая ответственность за сохранение рыбы лежит и на командах ПТС, которые не всегда выдерживают график прохождения несков. Не будем забывать и о самих рыбаках, низкая трудовая дисциплина среди которых—ни для кого не секрет.

Как не откладывает хороший хозяин важное дело на завтра, так и никогда он не скажет, что работу, которую сделал, нельзя сделать лучше. О таком хозяйском отношении к своему предприятию говорят замечания выступающих, что годовой план можно было выполнить гораздо раньше.

— Год мы могли закончить к 1 октября,—это мнение Ива-

на Александровича Конева,—если бы своевременно занимались переброской рыбаков и освоили новые места лова. Да что новое, вспомнили хотя бы о незаслуженно забытых старых несках, таких как, например, Евлор.

Много дельных предложений высказали труженики на собрании, и хотя его основной целью были отчет и выборы местного комитета, собрание превратилось в хорошее деловое производственное совещание.

Но крайней мере, вновь избранные члены местного комитета и председатель его А. А. Куцевалов отлично сейчас знают, за что должен бороться профсоюз в новом году: нужно, как решил коллектив, план I квартала по вылову рыбы и выпуску продукции выполнить к открытию XXIII съезда КПСС, добыть сверх плана 5 центнеров рыбы и выпустить 10 центнеров мороженой продукции и, что самое основное—до 1 мая полностью подготовиться к летней путине.

В. Филимонов.

ЗАБЫТЫЕ РЫБАКИ

(Окончание. Нач. на 1 стр.) Но с отъездом на промысел рыбы он лишился даже этих элементарных средств проведения досуга. А зимой свободного времени достаточно. Из-за короткого светового дня приходится работать гораздо меньше: всего четыре-пять часов. Остальное время—свободно. Вот здесь-то, рыбак, и работай над собой:

читай, учись...

С началом зимнего лова у рыбаков не было прочитано ни одной лекции. А разве нельзя было организовать небольшой фонд передвижной библиотеки, выписать для жителей юрт газеты, приобрести транзисторные приемники. А то получается, что рыбаки совершенно не знают о последних событиях в мире и

стране.

Между тем в Овгорте была сильная лекторская группа. Можно было бы регулярно проводить беседы на различные темы среди рыбаков, которые находятся в юртах выше Овгорта.

Но, видимо, «кампанейский» взгляд на пропаганду и культурно-просветительную работу со стороны отдела культуры района (зав. тов. Мокринская), профсоюзного комитета Мужевского совхоза

(председатель т. Рочев) мешает организовать культурное обслуживание рыбаков в зимнее время. А промысловики, уехавшие в верховья Сыни на несколько месяцев, ждут от людей, призванных их обслуживать, книги, газеты, хотят слушать лекции, беседы на международные темы и о жизни страны. В этом важном деле должны оказать помощь и первичные партийные организации.

А. Васильев.